Sujet STG Métropole Juin 2010
Exercice 1 :

1. La référence 100 étant en décembre 2007 on obtient : 15752 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(10.8;100)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1701 au millier près.

Donc le nombre de clients ayant accès à internet haut débit en France en décembre 2002 était 1 701 000

2. En 2007 l’indice était de 100 alors qu’en 2008 l’indice est de 112.3 donc le taux d’évolution  de décembre 2007 à décembre 2008 est de 12.3%

3. a.  EQ \s\do2(\f(17691 – 9465;9465)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 87%

b. Entre décembre 2005 et décembre 2008 il y a 3 ans donc :

   (1 + t) = 1.87   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1 + t = 1.871/   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   t = 1.871/  1 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.23

Donc le taux annuel moyen entre décembre 2005 et décembre 2008 est d’environ 23%.

c. On applique une nouvelle augmentation de 23% donc : 17691 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.23 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 21760

Le nombre de client en décembre 2009 ayant accès à internet haut débit est de 21 760 000 au millier près.

4. D’après le tableau fournis, le taux d’évolution perd 10% tous les ans donc il devrait être de 12% de décembre 2007 à décembre 2008 et de 2 % entre décembre 2008 et décembre 2009. Donc prévoir une augmentation de 23% semble peu pertinente.
Exercice 2 :

1. Réponse b.     car  f(0) = (2 + 0) e = 2  car e = 1

2. Réponse a.     car  la représentation graphique de g n’est pas une droite donc la représentation graphique de g est soit c1  soit c2. De plus g(0) = 0  or la seule courbe qui passe par l’origine du repère est c1.

3. Réponse b.     car g(x) = x ex     donc g’(x) = 2 ex + x ex = ex (2 + x)
4. Réponse c.     car ex > 0  sur  donc le signe de f ’(x) ne dépend que du signe de 3 + x. Or 3 +x change de signe en 3 donc f ’(x) change de signe en 3 donc f n’est pas monotone sur .

Exercice 3 :

1ère partie

1. «  = B2-B3 »

2. « =SOMME(B2 :D2) »

3. « =B3/B2*100 »

4. Le taux d’épinglé en 2007 est :  EQ \s\do2(\f(38;189)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 20.1%

2ème partie

1. a. p(D) =  EQ \s\do2(\f(180;545)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.33

b.  p(D SYMBOL 199 \f "Symbol"\h E) =  EQ \s\do2(\f(26;545)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.05    car en 2008, il y a eu 26 coureurs « épinglés »

c. pD(E) =  EQ \s\do2(\f(p(D  E);p(D)))
 =  EQ \s\do2(\f(26;180)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.14

      2. p(E) =  EQ \s\do2(\f(109;545)) = 0.2                     car il y a eu 109 épinglés sur 545 coureurs 

      3. pE(D) =  EQ \s\do2(\f(p(E  D);p(E)))
 =  EQ \s\do2(\f(26;109)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.24

Exercice 4 :

Partie A
1. La calculatrice donne : a SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 4.755  et  b SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3.864  donc la droite d’ajustement de y en x admet poru équation : y = 4.x + 3864.

2. a. 
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b. 2007 correspond à x = 11. On remplace dans l’équation de la droite d :  y = 4.8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 11 + 3.9 = 56.7

Donc le nombre de personnes vivant avec le VIH au Sénégal en 2007 est d’environ 56 700.

Partie B

1. (un) est une suite géométrique de raison q = 1.2 et de 1er terme u = 9.

 un = u SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n = 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n
2. 2007 = 1996 + 11  donc on va calculer u = 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1. SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 66.87. Donc d’après ce modèle le nombre prévisible de personnes atteintes en 2007 devrait être de 66 870 personnes.

Partie C

1. En 2007, les experts ont estimé il y avait 67 000 personnes vivant avec le VIH au Sénégal donc c’est le deuxième modèle qui est le plus précis.

2. Avec le deuxième modèle on a :

un > 100    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n > 100   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1.n >  EQ \s\do2(\f(100;9))   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   n ln 1.2 > ln 100;9)) eq \b(\a\ac\hs4\co1())
   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  n > 100;9)) EQ \s\do2(\f(ln ))
;ln 1.2))
 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 13.2

1996 + 14 = 2010 donc le nombre de personne vivant avec le VIH au Sénégal dépassera 100 milliers en 2010.
